



医院有必要小手术用大专家吗?

/// 导读 ///

2009年11月3日, 央视经济频道“经济半小时”之“半小时观察”栏目播出了一档题为《北大医学教授为何死在北大医院?》的节目, 称由于是小手术, 无证行医的北大学生医死了北大教授。

那么究竟是真是假我们无需追究, 这也给所有的医院管理者敲响警钟! 手术是一件十分严谨的事, 我们不能因为手术的大小而忽视了医生技术的重要性。

在湖南, 最近笔者发现省内外的数十名权威泌尿专家共同加入了湖南首家重点泌尿专科医院——长沙五洲泌尿专科医院, 这到底是怎么回事? 而且医院建立了《五洲名医堂》, 全部由省内外的知名生殖泌尿专家坐诊, 并提出了“小手术大专家”的概念, 这已成为患者和医生讨论的热门话题!

何为小手术

小手术就是指相对于其他手术而言比较容易的手术, 比如包皮手术、人流手术、宫颈手术、小孩子包皮手术、男子精索静脉曲张手术、疝气手术等。经过笔者调查发现, 像这种简单的小手术很多医院特别是大型的医院一般都是由一些刚毕业的医师或实习医师来完成, 很难由有经验的专家教授亲诊手术。

央视网 > 新闻社区 > 社会新闻 > 正文

在校生无证行医 北大医学教授死于北大医院

2009年11月03日 22:07 央视网 【大 中 小】 【打印】 共有评论660条



评论区

网友: 聆昕

我邻居也是因为手术操作不当, 导致抢救无效死亡。前些天邻居入院及手术前, 医生多次告知该手术实际上是和胃镜一样性质的常规检查, 风险极低, 请他的家属放心。但病人却因感染而中毒性休克, 术后四天不到就在医院去世。麻醉医生缺乏资质, 手术医生由约定的副主任医生莫名其妙的变为一个由学徒医生带领的一帮实习医生, 手术操作不当导致感染、感染后不及时处置……这是这起事故发生的主要原因。

网友: 一箭双雕

元旦放假期间, 我就去了五洲医院看了久治不愈的前列腺炎。他们安排了专家和北京安贞医院泌尿外科主任姜永光教授为我联合会诊。仅半个多月下来, 我尿频尿急的问题解决了, 心理特别舒畅。我觉得五洲医院推出“权威专家聚五洲, 微创技术治顽疾”的惠民活动非常好, 并且我还是在网上通过咨询和预约指定专家的。只不过, 专家预约费去了50元, 有点贵, 但是与治好疾病相比那就没有什么好说的了。

网友: 过人

不清楚, 纯粹路过, 不过很多大医院都是这样的啦, 有些忽视啊! 还是觉得小手术由大专家来做比较放心, 五洲医院有这样的举措应该支持, 起码考虑到患者的安危, 切实为患者着想, 我支持!

网友: 三味薯

我是来自上海的生殖泌尿专科医院, 从业30多年的从医经验来看, 必须重视小手术, 由大专家亲诊。

患者在进行手术前, 对医院和医生应该有足够的了解, 不能认为是小手术而草率了事。有的人运气好, 或者碰到好医生, 手术效果好, 可总有人会碰到一些没有责任心, 或者根本没有相关资质的医生, 从而造成伤害。这一伤害不仅在身体上造成, 还会在心理上给患者造成负担, 从而对别的医生都不信任, 过于紧张, 过于谨慎, 形成不正常的心态。

只有对小手术引起足够的重视, 那么手术的满意率和治愈率自然会增高。

网友: 小章

有大专家当然好呀! 我还是相信大专家, 起码心里放心些!

电话: Jane

前些天, 我在某男科医院做过一次包皮手术, 做的很毛糙, 一直不是很满意。最近两天伤口竟然开始发炎, 我不知道该怎么办? 恳请五洲医院《五洲名医堂》的专家帮我重新进行手术。

相关链接

《五洲名医堂》

为了缓解我省看病难看名医更难的社会问题, 长沙五洲泌尿专科医院以“提高生命质量, 关注大众健康, 展现名家风范, 把握健康脉搏”的宗旨和“名医坐诊, 回报大众”的理念特开设五洲名医堂。邀请省内以享受国务院特殊津贴的杨教授和全国仅有28名的国家一级主任医师朱教授为代表的知名专家与五洲医院专家共同坐诊, 全心致力于男科、妇科、不孕不育、泌尿系统结石等生殖泌尿疾病的研究和治疗, 解决大型综合医院就诊等待时间长、就诊时间短的不足, 充分展现综合医院与专科医院的资源共享的特点, 以及专科医院专病专治、专人专管、一对一服务的优势。为生殖泌尿疾病患者提供绿色就医通道及全方位、多层面的一站式服务。

为了保证就诊质量, 每位专家每天限诊10名患者, 患者必须提前预约才能就诊, 专家挂号费: 50元。

电话咨询预约: 0731-85585555

网络咨询预约: www.cswzyy.com

中华医学科学院肝病诊疗权威技术拯救乙肝患者

一封见证真情的感谢信 我又上岗了

普通人根本无法以一个正常的心理去理解一个肝炎病人的处境。要不是碰到许主任, 我也许就没有了。

我是在一次常规体检中得知自己染上了肝炎病毒, 我当时还没有弄清楚什么是肝病时, 医生就把一张肝功能异常的化验单摆在了我的面前, 我再也不能上班了。我原先是在食品公司上班的, 这对我的生活来说无疑是灭顶之灾。由于对肝病知识的无知, 亲朋好友在得知我的病情后渐渐的对同情和安慰转向了防范和疏远, 病痛和孤独成了生活的主要内容。

我曾到多家医院求治, 多方求医的结果也只是让我的希望一次次破灭。后来遇到了长沙方泰医院许主任, 他和蔼地对我说: “只要你有治愈的信心, 只要你好好配合治疗, 我一定会尽我最大的努力”, 许主任的话让我树立了战胜病魔的信心, 原先面黄肌瘦, 悲观丧气的我如今已是面色红润, 体重也有所增加。许主任根据我的病情及身体情况, 给我制定了个性化的治疗方案。选择抗HBV与T细胞免疫治疗法为我治疗。终于, 我体内的乙肝病毒消失了, 现在的我重返工作岗位, 生活也变得更美好了。

我想在此告诉广大肝炎患者, 得了肝病不要乱求医, 乱吃药, 盲目的治疗只会让你久治不愈, 我觉得只有像许主任的系统辩证、个性化诊疗才会让你真正摆脱肝病的困扰。

精确检测 抗击乙肝

乙肝基因检测全称为“体外基因检测扩增技术”, 日前在我国运用最多的是其中的“荧光定量PCR技术”。这项技术是通过特定仪器, 将被检测者体内基因片段样品中的微量病毒因子成倍扩增, 荧光探针发出的信号能随着病毒扩增的动态增强, 形成一个定量体系。通过分析, 能准确地判断出患者目前体内病毒的状况。对实验室水平要求较高; 实验室的隔离条件、清洁程度和仪器设备, 试剂都要保证绝对纯净。长沙方泰医院DNA实验室经国家卫生部批准, 能够独立完成临床基因检测, 能够对病毒性肝炎病毒标志物及体内病毒含量可进行定性检测、定量分析等高科技诊断技术, 其结果达到国际认可标准, 为更有效地治疗肝病打下了牢固基础。

专家提示1 抗病毒治疗是根, 肝炎病毒检测是本

乙肝专家指出: 没有病毒复制, 就没有免疫反应, 也就不会发生肝炎。因此, 只有通过“釜底抽薪”, 有效地清除或抑制病毒复

制, 肝炎发作就会平息, 肝功能就会自然恢复正常。

最近在北京和上海已完成的一项长达10余年的国际合作研究结果表明, 有乙肝病毒复制的患者, 特别是病毒复制活跃, 而持续时间较长患者, 其发生肝癌的风险更大, 因此导致肝硬化和肝癌而死亡率更高。所以, 抗病毒治疗不仅是为了维持肝功能正常, 更重要的是为了阻止肝炎向肝硬化和肝癌发展。

我国去年底公布的《慢性乙型肝炎防治指南》明确指出, 乙肝的治疗需要抗病毒、免疫调节、改善肝功能和抗肝纤维化等综合治疗。但抗病毒治疗是关键, 只要有适应症, 且条件允许, 就应进行规范的抗病毒治疗。

专家提示2 科学检测和规范用药是肝病治疗的保障

然而, 患者能否规范地接受抗病毒治疗是抗病毒治疗成功的关键。长沙方泰医院肝病研究治疗中心刘洪英主任指出, 规范抗病毒治疗就是要做到“二个坚持”, 即坚持规范服用抗病毒药物, 坚持规范的病毒监测计划。

专家提示3 乙肝抗病毒治疗至少需一年

据悉, 在长沙方泰医院2009湖南海峡两岸肝病病毒研究治疗学术研讨会上, 针对当前众多乙肝患者无法坚持长期规范的乙肝抗病毒治疗的问题, 北京地坛医院吴云忠教授反复提醒, 慢性乙肝需长期治疗(至少一年以上), 不能坚持规范的抗病毒治疗方案, 不仅达不到治疗效果, 还可能引发病毒变异而导致病情恶化。

专家提示4 如何做到规范检测

抗病毒治疗的效果评价基础是准确、可信的病毒DNA检测。病毒DNA检测的作用就在于明确病毒的性质和特点及数量, 监测抗病毒治疗的效果。

以往最为权威的检测乙肝病毒的指标是HBV-DNA, 但是临床和实验发现, 一些乙肝病人血液检查HBV-DNA已经呈阴性, 但是病情并未缓解, 患者病毒复制并未停止, 原因在于患者病毒的核心“发夹”并未彻底, 要想真正了解乙肝病毒复制情况、传染性和抗病毒治疗的效果, 最为权威的指标应该是HBVccDNA, HBVccDNA是乙肝病毒复制最特异的指标, 其灵敏性和准确性都要超过目前常用的HBVDNA检测。乙肝治疗只有清除了细胞核内的cccDNA, 才能彻底清除乙肝患者病毒携带状态, 目前通过抽血



化验检测出外周血单个核细胞内和肝组织的HBVcccDNA, 这样可以避免和克服以往乙肝病毒检测的局限性, cccDNA检测是目前诊断乙肝病情和判断疗效最有潜力和价值的指标。

规范检测的作用是

- 1、了解患者病情程度; 2、评估肝脏损伤情况; 3、评估抗病毒治疗反应; 4、检测抗病毒药物治疗效果。

真情关爱肝病朋友

2009年12月21日, 我国肝病临床医院“中华医学科学院携手在长沙方泰医院挂牌成立“国际肝病临床协作医院”。京、沪、台、湘的医疗机构的联手, 将进一步推进长沙方泰医院肝病诊疗的科学化、信息化、系统化、规范化的建设, 并且京、沪、台、湘, 一起签定长期的合作协议。中华医学科学院院长兼组织上海、北京、台北、湖南的知名治疗肝病专家坐诊长沙方泰医院, 为肝病者把脉, 造福长沙百姓。为真情服务广大肝病朋友, 专家们将在长沙方泰医院为肝病者朋友们开辟就诊“绿色通道”, 将为每一位患者提供全方位医疗快速通道服务, 患者在就诊过程中, 将有专门医护人员陪同就诊, 享受单独的就诊环境, 专家一对一的就诊服务, 并提供挂号、取药、代缴费、代取报告等服务, 热情周到更加便利患者就诊和提供医院配套服务, 令患者充分体验并享受尊贵健康服务, 从行动上关爱病友, 从精神上鼓励病友, 增强病友们战胜疾病的信心, 积极配合临床治疗, 更加有利于康复。全国肝病健康咨询热线: 400-677-1221